



# 济宁学院报

2015年6月15日 第9期

总第296期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 张继民来我校调研本科建设情况



点汇报了学校本科教学评建工作。

张继民听取汇报后,对我校取得的成绩给予了高度评价,对我校的本科教学工作给予了充分肯定。他指出,济宁市委、市政府高度重视济宁学院的发展,近期出台了《济宁市人民政府关于支持济宁学院本科建设的意见》,制定了支持学校本科建设的工作措施。他要求,要抓住本科教学评建工作的契机,全面梳理总结过去的工作,谋划下一步工作,特别是重点学科工作、重大建设工作、学校“十三五”发展规划工作及解决历史遗留问题等。他说,在新一届党政班子领导下,济宁学院发展定位更加明确,发展目标更加突出,班子战斗力更强,学院教职员工作精神状态焕然一新,敢为人先,争创一流,在与地方的合作、共建共赢等方面都迈出了重大一步,在贯彻落实习总书记讲话精神及国家、地方政策上措施得力,成效明显。他同时希望济宁学院要主动服务济宁经济社会文化发展,尤其要为济宁信息化与工业化融合发展、曲阜文化经济特区建设做出更大贡献。

本报讯(通讯员曹光海)为认真贯彻落实《济宁市人民政府关于支持济宁学院本科建设的意见》,6月1日下午,济宁市副市长张继民在市政府副秘书长林晋,曲阜市委常委、副市长李丽及市发改委、市财政局、市教育局负责人陪同下来我校调研。张继民一行在学校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛、张德芳,党委委员、纪委书记许记中陪同下在校园进行了实地考察。随后,召开了座谈会。

在座谈会上,郁章玉首先代表学校对张继民一行表示热烈欢迎,对多年来济宁市委、市政府给予济宁学院建设与发展的的大力支持表示感谢,并简要介绍了学校基本情况、发展思路、2014年的主要工作、2015年工作打算及学校发展中存在的问题,重

针对学校发展建设中遇到的困难和问题,张继民要求随行相关部门要采取有效措施,尽快落实解决。对市政府出台的关于支持济宁学院本科建设的意见,做好任务分解,切实帮助学院解决好发展中的问题。他强调,济宁学院是济宁人民的大学,济宁市委、市政府将使更多的发展资源、要素向济宁学院聚集,义不容辞地支持济宁学院的建设和发展。学校有关职能部门负责人参加了座谈会。

本报讯(通讯员王建涌)由济宁市委宣传部、济宁学院、济宁广播电视台联合主办的文化竞技类节目《论语大会》第一季,从筹划、准备、到比赛和录制工作历时半年多,于2015年6月5日落下帷幕。济宁市委常委、宣传部长王次忠,我校党委书记郁章玉,党委委员、副院长张德芳,济宁市委宣传部副部长张戩,济宁广播电视台党委书记、台长张作昌,副台长马汉涛等观看了决赛,并出席颁奖仪式为获奖代表队和选手颁奖。

王次忠在观看了比赛后,对该节目给予了充分肯定。他指出,《论语大会》内容丰富、形式新颖,是弘扬优秀传统文化的有益探索,使大学生在激情闯关中快乐学习,在智慧比拼中品味经典,对陶冶大学生情操、提升大学生道德素质、滋养大学生心灵起到了积极作用。要精心制作打造好、广泛推广宣传好这一节目,真正把它办成全市人民喜欢、爱看的品牌栏目,使人民在品味经典中得到启迪,在感悟经典中受到教育。

《论语大会》在预选赛的基础上,共选出8个代表队参加正式比赛,采取两两对决的方式进行,比赛共分“了如指掌”、“当仁不让”、“智者不惑”、“勇者不惧”四个环节。比赛和现场录制工作历时半个多月,通过初赛、复赛、复赛、半决赛、决赛共12场精彩激烈而又扣人心弦的角逐,最终博文队荣获第一名,辅仁队获得第二名,并列第三名的是格致队和笃行队,求索队、明礼队、学思队、致远队获得优胜队。获得个人单项奖的分别是:最具表现力奖滕清宇、最具活力奖杜崑、最具魅力奖袁露、最具潜质奖岳蜜蜜、最佳人气奖姜维轩、最佳选手奖周鹏飞,《论语大会》第一季形象大使柯淑雅、费启鸣。学校团委、中文系、文化传播系荣获优秀组织奖。

《论语大会》第一季比赛实况将于6月13日开始,每周六晚8:30在济宁电视台新闻综合频道定时播出。

## 《论语大会》第一季圆满落幕

## 我校9个项目获2015年山东省高校科研计划项目立项

本报讯(通讯员王江峰)2015年度山东省高校科研计划项目评审结果已公布,我校刘军主持的“网络化非线性动力系统协调一致性控制研究”、段春杨主持的“潘岳辞赋的文化考察”、仇丽丽主持的“山东省地方政府门户网站外宣翻译研究—基于维索尔伦的语用学顺应论视角”、杨梅英主持的“叶嘉莹词学中的‘感发说’及其当代价值研究”、卢志华主持的“羟基磷灰石基骨组织工程支

架的仿生设计、制备与性能研究”、王静霞主持的“新型卟啉纳米材料的制备及其在双光子光动力治疗中的应用”、张传栋主持的“面向苹果目标遮挡类型的自动判别方法研究”、颜冬梅主持的“山东旅游文本英译中的文化缺省现象研究”、王传武主持的“研学旅行与山东优秀传统文化资源开发研究”等项目获得立项。

本报讯(通讯员王玉华)根据本学期督导工作安排,学校教学督导组于本学期开学以来分组到各系(部)进行随堂听课指导。听课重点从教师的课堂教学准备、教学内容、教学方法与手段、教学组织与效果等方面进行把握。听课结束后,督导随即与授课教师进行交流,点评听课情况。5月底,教务处将督导听课的情况反馈给各系(部),各系(部)主任一方面将有关情况反馈给任课教师,另一方面结合督导的意见和建议,就普遍存在的课堂教学问题在本单位进行了整改。

督导听课工作制度,是我校实施课堂教学质量监控的一个重要环节,对提高课堂教学质量具有促进作用。

## 学校各单位组织学习《济宁市人民政府关于支持济宁学院本科建设的意见》精神

本报讯(记者关磊)6月1日,教务处、科研处、人事处、物理与信息工程系、中文系、社科部等单位分别召开会议,组织学习了《济宁市人民政府关于支持济宁学院本科建设的意见》。

通过学习,大家一致认为,近日,济宁市人民政府出台的《关于支持济宁学院本科建设的意见》,充分体现了济宁市委、市政府对我校本科建设的高度重视和大力支持,对于尽快把我校建成有时代特征和地方特色与地方经济社会发展相适应的一所现代应用型本科高校具有重

要的现实意义,这是市委、市政府继2012年召开全市高校工作会议,出台《关于进一步支持高校建设发展的意见》之后又一个重大的决策部署,是对我校本科建设发展的定向施策和精准发力。与会人员纷纷表示,要以《意见》的贯彻落实为契机,结合本部门自身实际,制定落实的具体措施,抓住校地融合的关键环节和重点问题,选准工作路径和搞好有效对接,找准切入点和着力点,提升我校服务济宁市经济社会发展的能力,力争在校地融合发展方面有新突破和新进展。

## 学校教学督导扎实开展听课工作

## 郁章玉到物理与信息工程系调研“三严三实”专题教育

本报讯(通讯员来维龙)

6月9日上午,学校党委书记郁章玉在物理与信息工程系主持召开座谈会,对“三严三实”专题教育进行调研。物理与信息工程系班子成员和教师代表参加座谈会。

座谈会上,听取了系党总支书记陈传祥关于专题教育进展情况、下步打算,以及系主任程杰关于业务工作介绍,围绕本科教学评估整改、学科建设、课堂教学、人才招聘、辅导员队伍等方面,征求了意见建议,并与系班子成员和教师代表进行了深入探讨和交流。

针对“三严三实”专题教育,郁书记提出了三点要求,一要严格按照学校专题教育实施方案,认真抓实、抓好,确保不走样、不变形。要按照学习研讨计划做好三个专题的学习研讨,真学、真信、真懂、真用,一定要认真对待、严格落实。二要

严格对照5月14日党课中讲到的“5个方面”、“15个有的”问题,结合实际,聚焦原点,认真查摆,要即知即改。三要坚持专题教育与日常工作相融合,扎扎实实做好评估整改工作。针对专家反馈的意见,认真梳理存在的问题,持续整改。做好学科专业优化调整,确保物理信息工程与机械工程联体发展,相互促进,实现双赢。

党委办公室、组织部等部门负责同志陪同调研。